
Пам’ятка для батьків 

Дитина ймовірно потерпає від булінгу (цькування), якщо вона: 

●приходить додому в пошкодженому одязі чи загубленими речами; 
●має поранення, синці, подряпини; 
●має мало друзів, або зовсім їх не має; 
●боїться йти до закладу освіти, сідати в автобус, брати участь в активностях з 
однолітками; 
●обирає незвичний шлях, коли повертається додому; 
●втрачає інтерес до навчання або починає навчатись набагато гірше, ніж зазвичай; 
●виглядає пригніченою, сумною, заплаканою, без настрою, коли приходить 
додому; 
●часто жаліється на головний біль, болі в шлунку, інші фізичні негаразди; 
●тривожно спить, часто бачить погані сни; 
●втрачає апетит; 
●проявляє тривогу і низьку самооцінку. 

                                         
 
 

Чотири правила для батьків 
 

1. Спокій і впевненість. Важливо, щоб ці профілактичні дії з впровадження правил, або дії допомоги у 
випадку нападів батьки робили спокійно і впевнено, даючи дітям позитивний емоційний ресурс захищеності, 
підтримки. У розмовах між дорослими є місце сумнівам, суперечкам, невизначеності і непевності. Дітям, 
психіка яких іще не здатна опановувати надмірну складність життя, потрібно забезпечувати відчуття 
стабільності. Впевненість дорослого у здатності подолати негаразди – одна з тих речей, яка сигналізує 
дитині про безпечність її життєвого світу.  

2. Спільно з іншими батьками. Своє хвилювання і тривогу можна обговорювати з іншими дорослими, 
наприклад, іншими батьками, діти яких були жертвами булінгу (програма дій школи може включати 
організацію таких зустрічей). 

 3. Однодумці в закладі освіти. Варто також поставити до відома педагогів, поінформувати про наявність 
проблеми, адже це дозволить їм більш уважно і цілеспрямовано відстежувати ситуації традиційного булінгу, 
поєднання якого з кібербулінгом є особливо небезпечним. Якщо хтось із батьків приніс до школи роздруківку 
негативних повідомлень, отриманих дитиною, варто провести тематичні батьківські збори, щоб обговорити 
проблему.  

4. Разом з дитиною. Не потрібно створювати дитині ілюзію легкості подолання проблеми, адже насправді це 
може бути нелегко, потребуватиме зусиль. Якщо ви просто будете казати «це легко», а дитина відчуває, що 
це їй настільки важко, що практично неможливо, наголос на легкості не допомагає. Потрібно казати, що 
разом це буде легше, адже об’єднання зусиль буде робити це завдання посильним. 


